

# 附近道路改造加上老小区车位有限 老宁横路快成停车场了

□记者 徐叶  
通讯员 胡幸年

前天，网友“宜家第一帅”向本报官方微博反映，鄞州区东莺新村西门外的老宁横路，现在已变成了停车场，单侧单排停车也就算了，居然单侧要停两排车，早晚高峰时段根本就无法通行。当日，记者便前往现场查看了情况。

▶老宁横路上车辆乱停。  
记者 徐叶 摄



## 老宁横路路面乱停车

这名网友姓任，每天都要经过老宁横路。他说老宁横路不宽，只有双向两个车道。原先停车，只是借用两侧非机动车道。现在有的路段会停放多排车辆，上下班高峰时段，这里还有很多大型货车要装卸货物，又得占据一个车道。这样一来，这条道路像条“单行线”。而因为乱停车，小区门口的视线也被遮挡，很容易发生刮擦事故。

## 多种因素加剧停车矛盾

据了解，东莺新村所处的三角地块，三边分别为永达路、百宁街、老宁横路。目前，新建的永达路车流量较大，两侧并未设置停车位。而百宁街正在做路面的维修升级，原本在道路两侧停放的车辆都涌到了老宁横路上，使矛盾加剧。而沿着老宁横路的老小区，原本沿街根本没商铺，很多都是破墙开门、占道经营，对道路交通及停车影响很大。

东莺社区居委会主任董先生说，老宁横路周边老小区比较多，东莺新村对面是茶苑小区，“贴隔壁”是新佳苑小区。老小区停车位有限，不能满

足居民的停车需求。同时，附近建材市场的货车也常来占道，加剧了这里的停车矛盾。

采访中，记者还在老宁横路西端看到一个正在拓建的停车场，停车场的停车位由原来的100个拓建至140个。不过停车场内只有十几辆车停放，与老宁横路上车满为患的状况形成鲜明对比。保安师傅告诉记者，只有办理包年（一年800元）的东莺新村小区业主才有权将车停放到停车场内，为了确保业主停车权利，即便白天停车场空着也不会对外开放。

## 建临时停车场或解燃眉之急

记者昨日从鄞州区潘火街道综治科了解到，百宁街道路维修升级工程将持续到今年的7月份，紧接着8月初，老宁横路也将动工维修。届时，如果没有足够的停车位，老宁横路的这一幕停车乱象很有可能会在百宁街“上演”。

“破墙开门整治工作已启动，5月11日已贴出整治公告，责令恢复原状。”潘火街道工作人员表示，公告要求相关房主、店主、承租人在5月25日之

前关闭经营场所，清理商品，拆除违规搭建物，如若违反将采取强制封堵措施。

“最好的办法就是利用空地建设临时公共停车场，以解燃眉之急。”东莺社区居委会董先生说，老宁横路和环城南路的交界处有一块空置地块，面积有十余亩，如能建成临时公共停车场，可大大缓解居民停车困难。据记者了解，潘火街道确实在积极筹划此事。

# “排水通”成查看地下排水管道的“千里眼”

**走进城管 关爱民生**  
**智慧城管热线 96310**

□记者 边城雨 通讯员 朱彬彬

昨天记者在采访中了解到，市城管局排水公司为做好所辖中心城区汛期主干道路的排水工作，近期研发出“排水通”系统，通过这个移动终端，能清楚地了解地下排水管道的走向。

据市排水公司管网设施科工作人员毛剑升介绍，他与地下排水管道打交道已有三年。“刚接触地下管道时，是两眼一抹黑，后来通过看图纸、跑现场，慢慢也就熟悉了，但是遇到一些不太熟悉的路段，没有图纸只能通过现场查勘，很费时间。”毛剑升指了指车子旁边的座位，“这座位以前是专门用来放图纸的，现在不需要了，所有的排水管道已都在这个小小的设备里面，因为现在有了‘排水通’。”

记者看到，“排水通”移动终端，比常用的手机略大些，别看这东西小，却给管网管理人员提供了精确

的定位。“前两天，‘排水通’转来了智慧城管一个案子，华侨城污水排不出。我正好在这一片区巡查，立即赶往现场，发现是华侨城门口中兴路上的污水预留井水位太高，怀疑是管道堵塞，现场查看，管道走向并不明确。”毛剑升说，遇到这种情况，以往还需要让公司同事帮忙查阅图纸，很费时间，当时他通过点击‘排水通’，排水管线走向一目了然。现场水位一核实，确定了堵塞管道，立即疏通，问题很快得到解决。

另据介绍，“排水通”系统包含巡查宝、管线眼，主要涉及管网巡查、养护、疏通、检测、应急处置等日常业务。系统具备管线定位、计划制定、路线规划、轨迹记录、属性查询、台账管理、统计考核、事件上报等功能。

小小的“排水通”移动端背后，有着庞大的数据中心、处理系统支撑。记者在市城管局市排水公司管网中控室看到，一台服务器正不断闪烁，正在接收、输出数据。市城管局相关负责人介绍说，在以往的地理信息系统上进行开发升级，接入管线数据、井盖信息、流量计雨量计数据、闸门的远程监控、易积水路段的远程监控等，为道路排水提供大量的数据支持，这些数据在“排水通”移动端上都是实现共享的。同时，管道的养护情

况、积水点的处置、窨井盖维修都会记录在内，逐步形成管道档案，为今后排定管网养护计划、易积水点处置、防汛工作安排等提供数据依据，进一步实现了排水管道科学化、规范化和智能化管理。

另据了解，今年市排水公司不仅制定了科学、合理的养护、疏通、清淤计划，还根据管网建设年限、实际运营等情况，专项制定了《排水管道体检计划表》，科学有序地推进检测工作。截至目前，公司在对所辖的746公里排水管道全面养护的基础上，重点清理、疏通了380多公里管道。同时，他们还在汛前已认真检查、维护、更换和补齐了城区主干道路1.3万个窨井防护网，堵住了伤人的“大嘴”；琴桥东、北外环1-1、甬江大桥东、甬江大桥北、外滩大桥等5座立交泵站，近期按计划完成改造任务，外加去年改造完成的12座，至此中心城区17座立交泵站“重装上阵”，进一步完善了立交防汛功能。

偷排泥浆、油污，挖断管道等破坏排水设施的行为，不仅会加大管道维护管理的难度，而且会使雨水管道堵塞，丧失排水功能，一旦遇到强降雨，雨水无处可排，造成积水成灾。市民如发现泥浆、油污偷排现象，可拨打智慧城管热线96310进行举报。

## QQ上被骗走的1万多元 全都被警方追了回来

本报讯（记者 沈之蓥 通讯员 郑贤萍 朱君敏）在QQ上收到供货商的汇款要求，不疑有他，立即汇款，结果被骗。原来，供货商的QQ号被盗了。幸运的是，被骗走的1万多元钱，全都被警方追了回来。

杨女士是江东一家公司员工，今年1月底，北京的供货商通过QQ给她发来银行账号，让她打一笔货款。货款总共是1万元多一点，与以往有些不同的是，对方提供的银行账号收款人变成了一个陌生名字，不过，当时她并没有多想。

“过去的3年，我们一直是通过这种方式联系，中间没有出过任何差错，彼此非常信任。”昨天，杨女士告诉记者，那时刚好她手头很忙，就没有打电话再跟供货商确认，直到第二天才发觉不对劲。

按照双方以往约定，货款打过去之后，当天就要发货，但是之后货却没有及时发。电话联系上供货商，对方不知道有这回事，回头一查，是供货商的QQ被盗了。

接到杨女士的报警后，江东东郊派出所迅速将该诈骗账户锁定，幸运的是，钱尚未被骗子转走。

信息显示，这张银行卡的开户地是在上海，持卡人是个20多岁的小伙子杨某，山东人。为了追回这笔钱，民警先后三次赶往上海，除了将钱冻结，还有就是找到杨某本人。

办案的王警官说，杨某之前登记的暂住地已经拆迁，电话号码也换了，一时联系不上。

为了找到他，王警官又辗转联系杨某老家的警方，再通过上海警方的协助，5月15日，终于见到了杨某。

杨某告诉民警，这张卡确实是他办的，但骗钱的事跟他没关系。原来，几个月前，他在网上看到有人发信息，代办银行卡有钱拿，办一张卡有200元的回报，为了赚点钱，他主动联系上发信息的人，先后办了10多张银行卡，并把办好的卡交给了对方。他只听说对方要拿这些银行卡“刷信用”，具体做什么并不清楚。

经过民警的教育，杨某意识到了错误，主动配合警方将该卡挂失补办，卡内被冻结的1万多元钱也回到了杨女士手中。

昨天上午，杨女士从民警手中领回了被骗的钱。民警说，网上接到汇款要求时一定要慎重，最简单的办法是事先打个电话跟对方核实下。如果发现被骗，及时报警。